

### 吃货福利! 小龙虾大量上市价格腰斩

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 杨凌凌)“这个小龙虾你捏捏,肉很实。”最近几天,小龙虾开始占领菜市场生鲜的“C位”。记者走访农贸市场发现,小龙虾的零售价正不断下跌,4-6钱重的零售价最低15元/斤,而一个月前,零售价还在30元/斤上下。

#### 走访 最便宜的小龙虾仅10元/斤

昨日上午10点,记者来到天纺农贸市场水产品区,小龙虾、新鲜活鱼、螃蟹应有尽有,但前来挑选小龙虾的市民最多。水产店老板肖先生告诉记者,个头大点的小龙虾20元/斤,中等大小(4-6钱)的零售17元/斤,批发的话最低可以谈到15元/斤。

“周五(4月23日)才降的价,上个月都是卖30多元一斤。现在一天一个价,一个月降了一半。”肖先生介绍,目前3-5钱的小龙虾零售价已从18元/斤降至10元/斤。

#### 探因 价格同比便宜不少,销量却不好

株洲小龙虾货源主要来自益阳、岳阳等地区,品种以青虾居多。不少商家反映,今年小龙虾的价格较去年同期便宜了不少,但销量却不是很好。对此,肖先生介绍,这和市场需求、产地产量及天气、温度波动都有关系。

“清明节过后,小龙虾生长速度加快,市场的货源充足。但湖南近期气温不稳定,天气一旦不好,外出吃宵夜的人就少了,小龙虾供过于求,商家囤货后急于出手,价格就下调。”肖先生说。

“五一”假期临近,小龙虾是否会有一波价格反弹?肖先生分析,小龙虾价格在本月底会呈涨价趋势,涨幅约5元/斤。

#### 提醒 小龙虾好吃,但不可过量

油爆虾、香辣口味虾、卤虾……小龙虾历来就是株洲夜市市场上的抢手货,不过贪吃对身体却有害无益。

“虾体当中的重金属等有害物质多在外壳、内脏和鳃当中,所以最好避免食用小龙虾内脏和头部。”医生提醒,市民尽量买现吃,因为小龙虾蛋白质含量很高,储存不当很容易腐败变质。

此外,过敏体质人群慎食小龙虾。痛风患者如果正处于病发期,也一定不要食用小龙虾。

## 全市首例!

### A “傍名牌”设置搜索关键词 公司不正当竞争被判赔偿3.5万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿 通讯员 周子熙)通过搜索引擎搜索自己的公司,得出的结果全是另一家公司。近日,市中级人民法院判决了我市首例网络不正当竞争案。

据了解,原告某新公司成立于2004年,被告某A公司成立于2017年。两家公司均位于我市,且主营业务均为换热器等换热设备、冷凝器设备等。某新公司于2009年在第11类换热器设备、冷凝器设备等申请注册了“某新”商标,该商标于2017年获得湖南省著名商标称号。同时经过某新公司多年的推广,上述品牌在换热器设备、冷凝器设备等领域获得一定的知名度,相关业务遍布全国。

去年7月,某新公司偶然发现,通过某网络搜索引擎搜索“株洲某新”“株洲某新实业”“株洲某新实业有限公司”等文字时,搜索结果会显示为“湖南某A换热实业”“湖南某A换热实业有限公司”,点击搜索即进入某A公司的官方网站。原来,某A公司在注册账户时,将搜索关键词设置为“株洲某新”“株洲某新实业”“株洲某新实业有限公司”。

事后,为维护权益,某新公司向市中院提起诉讼,请求判令某A公司赔礼道歉、消除影响,并赔偿经济损失及合理维权费用。

法院审理认为,原、被告公司主营业务基本重合,存在竞争关系。依据《中华人民共和国反

不正当竞争法》的规定,经营者擅自使用他人有一定影响的企业名称,引人误认为是他人商品或者与他人存在特定联系,引起混淆的,构成不正当竞争。因此,被告的行为构成不正当竞争,应当承担赔偿损失的民事责任。法院遂依法判决某A公司赔偿某新公司经济损失3.5万元。

据本案承办法官介绍,《反不正当竞争法》要求经营者在生产经营活动中,应当遵循自愿、平等、公平、诚信的原则,遵守法律和商业道德。在网站的搜索引擎中,经营者擅自使用他人有一定影响的企业名称,使相关公众产生混淆误认的,实际是利用他人企业的知名度,达到宣传和推广自己的目的,构成不正当竞争。

### B 无法全面、客观反映标的物现状怎么办? 证据保全公证用上无人机

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘平 通讯员 刘丹妮)种有数百棵树木的苗木基地,占地面积达5.8亩,公证员想手持相机拍摄苗木基地全貌犯难,但无人机对此却毫不费力。4月26日,记者从市国信公证处获悉,该处首次动用无人机开展证据保全公证,在全省率先开启无人机参与证据保全公证的新模式。

4月8日,有单位向市国信公证处提出申请,要求对位于天元区马家河街道泉源社区的一片苗木基地进行证据保全公证。

公证员查看现场后发现,该苗木基地面积广,周边无高山、高楼等能俯瞰苗木基地全貌的地方,如果采用传统的证据保全方法,使用人工拍照、摄像模式,将不能全面、客观反映标的物现状。

面对这种情况,公证员决定使用市国信公证处刚配备不久的无人机。公证员操控无人机从高空对苗木基地进行航拍,从整体到局部,高清晰度、多角度采集证据。



▲公证员操控无人机采集苗木基地信息。通讯员供图

最终,无人机协助公证员、苗木测量人员一起完成对苗木基地的证据保全工作。为申请人在今后遇到可能发生的纠纷或诉讼提供证据支持。

除了配备无人机,市国信公证处已选派公证员参加了民用无人机驾驶培训并取得驾驶执照,为今后利用无人机办理相关公证业务创造条件。

### 股民红利! 千金药业拟分红4.19亿元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖喜张)近日,千金药业发布2020年度“业绩单”:实现营业收入36.27亿元,同比增长2.89%;实现归属于上市公司股东的净利润2.97亿元,同比增长0.94%。

现金分红是上市公司回报投资者的一种方式。据悉,千金药业2020年度归属于母公司所有者的净利润为2.97亿元,加上上次分配

后留存的未分配利润7.5亿元,累计可供股东分配利润为10.47亿元。根据利润分配预案,此次拟每10股派红利10元(含税),合计拟派发现金红利4.19亿元。

千金药业主要从事中成药、化学药和女性卫生用品的研制、生产和销售以及药品的批发和零售业务,通过50多年的发展,已树立了在女性健康用药领域的领先地位。

其中,千金净雅妇科专用棉巾已成为高端医用卫生用品的领先品牌,千金内衣裤专洗凝露已经成为女性细分市场中的领先品牌。目前,“千金”商标已经成为国内极具价值、广受认可的女性健康专业品牌。“千金”品牌在《中国药品品牌排行榜》中排名第40位,是湖南省唯一上榜的药品品牌,品牌价值达到20.73亿元。



友诚敬爱法公平自和文民富  
善信业国治正等由谐明主强

# 春光无限好 正是读书时



上海丰子恺旧居陈列室供稿

中宣部宣教局 中国文明网